



省政协委员何瑜娟： 巴不得阿坝快点火 跟着短剧来旅行

2月2日上午，何瑜娟是最后一个走出会场的省政协委员。

省政协十三届四次会议开幕会结束后，一身传统藏族服饰的省政协委员、阿坝州旅游协会副会长何瑜娟被记者们接二连三地拦下，直到会场灯光熄灭，她还在接受采访。

从2月1日到驻地报到起，何瑜娟已经接受了近20家媒体的采访。但面对镜头，她始终保持兴奋，甚至有些手舞足蹈，“我巴不得尽快火起来！”

何瑜娟不仅在小组讨论中积极发言，就连中午用餐时也不忘热情“宣告”：“我们阿坝题材的两部短剧终于备案成功了！”

这是何瑜娟的特别之处。她似乎比许多委员都要“高调”，同时又相当“接地气”——“今年我关注‘短剧+文旅’的消费引擎作用。我的愿望非常简单，就是希望大家都能跟着短剧来阿坝旅行！”

“巴不得尽快火起来”，其实是希望阿坝火。何瑜娟长期在社交平台



何瑜娟

“短剧+文旅”能成为阿坝实现文旅产业跨越发展的新突破口。“我的目标，就是让阿坝从‘背景板’变成‘主演’，让每一处风景都有自己的故事。”

推广阿坝州农副产品与文旅资源。不过近年来她发现，仅靠直播带货或民宿建设，难以持续拉动整个地区的消费升级。

去年，何瑜娟前往浙江横店等地调研，真切体会到“一部短剧带火一个景点、一个IP激活一座城市”的流量效应，这启发她通过挖掘“情绪价值”来深化文旅融合，“我们可以通过实景拍摄的方式，让游客为情感所动，为风景而来。”

更让她欣喜的是，阿坝本地蕴藏着充沛的创作活力：许多年轻人渴望参与短剧制作，无论是台前表演还是幕后创作。“一旦阿坝题材短剧火起来，不但能发展文旅，还能激活整个产业链的就业机会。”

只要想到这点，何瑜娟就很兴奋，她认为，“短剧时长紧凑、情绪浓度高，与年轻人说走就走的旅行态度契合。阿坝不缺好风景，需要好故事、好载体把它们带出去。”

为此，今年的省两会上，她建议围绕“跟着短剧游四川”推出同款打

卡线路并植入消费链接；在景区设置打卡点与沉浸式场景，提升游客黏性；以成都为核心，在阿坝、甘孜等多地打造特色拍摄基地；深化校企合作、开设特色专业，开展创作大赛与技能培训。此外，她还建议相关部门整合专项资金，引导社会资本参与短剧制作；制定行业规范，杜绝低俗同质化，引导行业精品化发展等。

她的这份期许，与时代东风同频共振。2024年，国家广播电视台总局启动“跟着微短剧去旅行”创作计划，旨在引导微短剧与文旅产业深度融合，以剧带景。2025年8月，四川省出台《“四个跟着游四川”实施方案》，明确将“跟着影视游四川”列为构建文旅新消费链条的重要抓手。

她坚信，在政策与市场的双重驱动下，“短剧+文旅”能成为阿坝实现文旅产业跨越发展的新突破口。“我的目标，就是让阿坝从‘背景板’变成‘主演’，让每一处风景都有自己的故事。”

四川日报全媒体记者 熊晓雨 王迎文/图

两会·声音

●我是一名“90后”村党支部书记。高架村位于巴山大峡谷，距离宣汉县城130余公里。840余名户籍人口中常住居民仅170余人，几乎都是60岁以上的老人。

去年6月以来，我开直播帮留守老人卖土货、山货，几个月下来，我有一个直观感受——农产品价格竞争太激烈了，邮寄费、包装费、运输费占据成本的大头，老人辛苦种植养殖出的好产品，卖不出好价钱。呼吁助农惠民政策更精准地支持农业产业、农村电商发展，让农民劳有所得、

心头更温暖。

——省人大代表、达州市宣汉县龙泉土家族乡高架村党支部书记向应田

●2月1日，我国首部针对全民阅读的行政法规——《全民阅读促进条例》施行。阅读可以提高人的认知能力、共情能力以及文明程度。全民阅读立法，背后是整个国家对阅读重要性的确认。

阅读，是一个慢慢培养、从内在生长的过程。无论是纸质书、电子书

还是有声书，每种阅读方式都有它的好处和长处，希望大家有更多机会去阅读。阅读的过程就是融入的过程，让自己在书里面生长。政府要把基础设施这些东西先做好，其他事情也需要自然生长。

——省政协委员、作家罗伟章

●目前机械、电气等专业的应届毕业生进入企业后，往往需要培养两三年左右才能胜任关键岗位，难以匹配企业快速发展需求。建议政府加强统筹，推动企业与相关院校深化合

作，开展前置化、定向化人才培养。

这类联合培养，要将课程和实际工作相结合，通过联合培养，既能提升毕业生薪酬水平，也有助于地方产业集群吸引和储备人才，进一步完善产业链，带动就业与消费增长。

——省人大代表、四川英祥集团实业有限公司副总裁冯浩

四川日报全媒体
记者 袁城霖 郑志浩 庞琪 整理

(上接01版)

谢商华代表政协四川省第十三届委员会常务委员会，向大会报告省政协十三届三次会议以来提案工作情况。省政协十三届三次会议以来，广大委员、政协各参加单位和各专门委员会共提出提案1461件，截至2025年12月31日，经审查立案的1255件提案全部办复。

王晓晖在会上作了讲话，代表中共四川省委向大会的召开表示热烈祝贺，向全体政协委员和与会同志致以诚挚问候。他指出，2025年是四川改革发展历程中极不平凡的一年。最令我们鼓舞的是，习近平总书记对四川工作高度重视，5月专门向第二十届西博会致贺信，12月又亲临成都出席重大外交活动，充分体现了对四川的特别信任和关怀厚爱。最让我们欣喜的是，面对多重困难挑战和艰巨繁重任务，在党中央坚强领导下，省委团结带领全省各族人民攻坚克难、拼搏实干，各项事业在顶压前行中取得新的成效，实现“十四五”胜利收官，全面建设社会主义现代化四川迈出新的坚实步伐。

王晓晖指出，这一年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统揽，持续用力深学细悟笃行党的创新理论，积极服务国家发展大局，不断丰富完善总体工作布局，一步一个脚印推动党中央决策部署在

四川落地见效，治蜀兴川事业发展阔步向前。这一年，我们坚持以高质量发展为主题，坚决扛起经济大省挑大梁重任，全力抓项目促投资、扩内需促消费，全省发展向新而行、向优而进，经济实现量质齐升、稳中有进。这一年，我们坚持以改革开放为动力，蹄疾步稳推动进一步全面深化改革，统筹推进开放大通道、大枢纽、大平台建设，发展活力韧劲不断增强。这一年，我们坚持以增进民生福祉为目的，始终突出民生为大、发展为民，扎实办好民生实事，统筹抓好防灾减灾救灾和安全生产工作，人民群众获得感幸福感安全感不断增强。这一年，我们坚持以党的建设为引领，始终坚持和加强党的全面领导，以党的政治建设为统领推进党的各方面建设，风清气正的良好政治生态不断巩固发展，全省上下干事创业精气神得到有力提振。

王晓晖指出，人民政协是治蜀兴川事业发展的重要力量。一年来，全省政协各级组织和广大政协委员牢牢把握团结和民主两大主题，不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平，政治引领坚定坚决，服务大局可圈可点，凝心聚力出新出彩，自身建设从严从实，政协工作卓有成效，为全省改革发展作出了重要贡献。

王晓晖指出，迈步“十五五”新征

程，省委作出确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的重大部署；立足今年开好局起好步，省委提出“两个加快”的目标任务。要把宏伟愿景变为美好现实，需要各地各部门、各领域各条战线共同努力奋斗。全省上下要一以贯之讲政治、铸忠诚，学深悟透党的创新理论，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚决做到“两个维护”，确保党中央决策部署在四川落地生根、开花结果。要一往无前勇担当、抓发展，扎实抓好国家重大战略落地，深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，全力以赴拼经济搞建设，因地制宜发展新质生产力，坚定不移推动高质量发展。要一如既往办实事、惠民生，认真践行以人民为中心的发展思想，切实解决好群众急难愁盼问题，扎实推进共同富裕，不断满足人民群众对美好生活的需要。

要一抓到底保安全、护稳定，更好统筹发展和安全，完善社会治理体系，抓实抓细安全稳定各项工作，坚决守住不发生系统性风险的底线。要一心一意促团结、聚合力，扎实做好强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作，努力找到最大公约数、画出最大同心圆，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。

王晓晖指出，站在新的起点上，人民政协迎来更广舞台，必定更加大

有作为。全省政协各级组织要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，发扬优良传统，牢记政治责任，聚焦“十五五”规划制定和实施深入协商议政、积极建言献策、开展民主监督，为推进四川现代化建设广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。广大政协委员要切实发挥主体作用，珍视政治身份，强化责任担当，当好党的政策的宣传者、群众利益的维护者、社会和谐的促进者，在新时代新征程展现政协委员新担当新作为。全省各级党委要加强对政协工作的领导，积极支持政协工作，大力践行和发展全过程人民民主，推动政协事业高质量发展。

应邀出席开幕会并在主席台就座的还有：中共四川省委、省人大常委会、省政府、省法院、省检察院及驻川部队领导同志，部分四川省全国政协委员，离退休正省级老同志，省十三届人大常委会副主任，十二届省政协主席、副主席。

省直有关部门(单位)负责同志、不是十三届省政协委员的市(州)委统战部部长、市(州)政协秘书长和县(市、区)政协主席，海外华侨代表列席开幕会。部分国家驻蓉领事机构总领事及领事官员，香港特区政府驻成都经贸办、澳门特区政府招商局成都代表处负责人旁听开幕会。